

Date of Sermon: 2014年十月5日

基督復活的那日 (二十五):

我的弟兄 (1)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

馬太福音28:10節:「耶穌對她們說:『不要害怕! 你們去告訴我的弟兄, 叫他們往加利利去, 在那裏必見我。』」

上週回顧:「你們舉起人子以後, 必知道我是」

上週麥安迪牧師的主題信息是約翰福音8:28節,「**你們舉起人子以後, 必知道我是**」(參約8:28)。請注意, 其中的「基督」是翻譯中文聖經時加進去的,(其實不加比較好, 能顯出這句話的重要性)。耶穌這句話清楚啟示他這位「人子」就是「我是, I AM」, 也就是「自有永有」的上帝。上帝本應高舉在寶座上, 但耶穌卻說他被高舉起來的地方是十字架。最羞辱的十架居然是基督彰顯他是上帝的所在, 任所有人都無法置信。

麥牧師強調, 人子基督必須被舉起在十字架上, 人才知他是上帝, 若不, 人則不知, 這事實令我們驚訝萬分。我們讀新約福音書, 聽耶穌言出人不能言的話, 做出人不能做的事, 其言其行已然顯出他的獨特性, 但這樣, 人還不能認定他是上帝。甚至, 看到耶穌行了從來沒有人行過的神蹟, 如耶穌用他的唾沫和著泥塗抹在瞎子的眼睛上, 瞎子就看見了, 連這樣從來沒有過的神蹟發生, 我們也不能知道他是上帝。耶穌說, 我們唯有看到掛在十字架的他, 才百分百地認定他是上帝, 知他之言與他之行是上帝之言, 上帝之行。看神蹟卻不知他是上帝, 看羞辱十架才知, 這真理已然超乎我們理性可以理解的範圍, 怎麼只有在他死的事上才認識到他是上帝?

然, 這是耶穌親口說的話, 我們就不可取巧, 將之打折扣, 以其他認信來代替這認信, 偏離這核心信仰。若我們說熟讀聖經, 却不知耶穌這句話的意義, 我們必不在正確的道路上奔走。由於這真理不在我們理性範圍之內, 故我們必須時常講述之, 好提醒自己當牢記。基督徒處在平順時聽這真理總不以為意, 但當他遇見困難時, 如身體病痛, 前程方向等, 便會將這真理置於腦後。有些基督徒心中甚至興起一襲瀆念頭, 要上帝以神蹟助其脫困, 來證實祂的同在, 淚然忘記十字架是沒有神蹟的地方, 但卻也是上帝施行最大神蹟的地方。

總之, 唯有那些在基督十架看見他是上帝的人才是真基督徒, 這也相應前週所說的, 在基督面前不害怕, 蒙其饒恕的人, 是敬拜基督的人。

「**你們去**」

耶穌說了「不要害怕」之後, 隨即說了一句差遣性的話語,「**你們去告訴我的弟兄, 叫他們往加利利去, 在那裏必見我。**」婦女先前曾蒙天使差遣向門徒見證主的復活, 這一次則由主親自差遣。主一再地使用婦女們去到門徒當中, 這對婦女和門徒兩者而言, 影響是深遠的, 其中給我們的教訓也是深刻的。

主差遣人的原則

首先，我們必須要問，主為何使用這群婦女們？答案無它，就是因為她們愛他，相信他。主在此立下他差遣的原則，所差之人乃是那些愛他，相信他，並相信所傳信息的人，因為只有這樣的人才能教導別人來信他。耶穌初傳道時，安德烈因相信耶穌是彌賽亞，才回去領西門彼得來見耶穌。是的，主不會差遣一個對他的死，復活，升天，再來的審判之事無感的人，也不會差遣一個心裏沒有確據的人，這等人不配也不得向主的百姓說話。

受差者的必要與充份條件

婦女單向地愛耶穌僅是必要條件，她們必須還要有充份條件，才能起身去告訴門徒。那充份條件就是，她們感知到自己完全被主接納。是的，主的「不要害怕」之語賜給她們這充份條件，在這樣充份條件下，她們不再看自己社會的地位，不再認為自己是不配的；也就是說，她們不再以自己的眼光看自己，而是看主怎麼看她們來看自己。她們有了這屬天健康的心靈，便毫無畏懼地面對地位崇高的門徒，誠實地告訴他們主的命令。

這就是福音翻轉一個人所帶來的果效，這福音可使愚人靈明(箴1:4)，通達有智慧。婦女們的並未落入詩人所說的「人在尊貴中而不醒悟，就如死亡的畜類一樣」的景象中(詩49:20)，反而她們緊緊地抓住與主的遭逢，看到自己居然為主所用，以至於看待這樣的差遣至為寶貴。保羅也說：「**我不以福音為恥；這福音本是上帝的大能，要救一切相信的。**」(羅1:16)

「我的弟兄」

「基督復活的那日」主題自去年9月15日開講至今，均專注於發生在兩批婦女身上的事。接下來，我們則要轉到耶穌的門徒。

首先，令我們甚為訝異的事是，主稱這群失志不信的門徒為「我的弟兄」，耶穌不因他們的怠慢無知而否定他們與他之間那弟兄般的關係。比較門徒怎樣對待耶穌，與耶穌怎樣對待門徒，這句「我的弟兄」已然超越世界任何言語可以描述基督對門徒的耐心與愛心，基督在此顯出他無與倫比之忍耐的愛。

我們應當日夜思想主對我們的愛，因為我們得以站立，不是我們對主的愛，而是主對我們的愛，這是基督對待所立新約之門徒顯出的忍耐。若我們知道主如何愛我們，我們便深知無論在任何情況下都不會失去基督的愛，也必深深明白保羅所言，「**使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基。**」(弗3:17)

門徒看到婦女們的前來，心中是激盪的。一則，門徒看到自己的景況而認知到，他們的不信實在不配得到主的愛與眷顧，但是主卻還是一而再，再而三地忍耐與厚待他們，讓他們依然聽得有關他的消息，好使他們內心可以充滿信心。

耶穌來時的那時代雖然看起來社會安定，戰事消弭，宗教活動正常，但卻是充滿罪惡的時代，因為他們將耶穌釘死。但，主的恩典還是大於那罪惡，對門徒顯出溫柔的心，差遣婦女到他們中間。當門徒看到主的憐憫大於他們的罪惡，這經驗可教導他人關於主憐憫他們的事。有悲慘經驗，又蒙主憐憫經驗的人，是世上最好的老師。

看看保羅便知。保羅的悲慘經歷是，「**我從前是褻瀆上帝的，逼迫人的，侮慢人的；然而我還蒙了憐憫。**」(提前1:13) 一個褻瀆上帝的人蒙了憐憫，主的大恩遮蓋了保羅的經歷。主眷顧於有悲慘經歷的門徒，讓他們看到自己是如何地抵擋他，但恩典大於過犯，門徒回轉後的忠心必至死不渝。所以，若你願意悔改，既便你是罪魁，主的恩依然大於你的罪，因耶穌基督已經為你的罪被釘死在十字架上。